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Metodické pokyny k Fondu mobility UK 

platné pro jarní kolo 2026-1 
 

V souladu se Statutem Fondu mobility UK je cílem Fondu mobility UK (dále také jen 

FM) finanční podpora zejména pro:  

a. studium na zahraniční univerzitě v délce jeden až dva semestry, 

b. účast na mezinárodních studijních nebo odborných akcích studentů v zahraničí, 

c. krátkodobé vědecké nebo výzkumné pobyty v zahraničí, 

d. studium zahraničních studentů na univerzitě, 

e. pobyty zahraničních vysokoškolských nebo vědeckých pracovníků na univerzitě 

 

Univerzitní uzávěrka pro příjem žádostí do jarního kola 2026 je stanovena na  

13. března 2026 v 16:00 hod. 

Žádosti o finanční příspěvek z FM se odevzdávají prostřednictvím elektronické aplikace 

IS Věda UK (modul PAS). 

 

 

Studentská mobilita 
O finanční příspěvek z Fondu mobility může žádat student prezenční formy studia 

(bakalářský, magisterský, doktorský cyklus) ve standardní době studia navýšené o jeden rok. 

Student musí být po dobu trvání mobility studentem stejného cyklu studia jako v době podání 

žádosti. 

Fond mobility podporuje studentské mobility v délce trvání minimálně 30 dnů. 

Maximální délka mobility, na kterou lze poskytnout finanční příspěvek z Fondu mobility, je 12 

kalendářních měsíců. 

Žádost uchazeče musí obsahovat definování konkrétních cílů, kterých má být během 

mobility dosaženo. 

Při posuzování žádostí o finanční příspěvek je přihlíženo i k dosavadní délce doby 

studia. Žádosti studentů bakalářského studia mají nižší prioritu. 

Prioritu mají žádosti uchazečů, kteří v minulosti příspěvek z Fondu mobility v daném 

cyklu studia ještě nezískali. 

Žádosti, na které je možné žádat o příspěvky z programu Erasmus+, mají nejnižší 

prioritu. 

V souladu s čl. 2, bodu 4 Statutu Fondu mobility UK je finanční příspěvek určen 

především na úhradu nákladů spojených s cestou a na úhradu ubytování a stravování, školného 

či poplatků za mezinárodní studijní nebo odborné akce. 

   

Studentská mobilita se realizuje v kategoriích: 

Kategorie a. – studium na zahraniční univerzitě v délce jednoho až dvou semestrů 

 Prioritu mají semestrální pobyty v rámci meziuniverzitních dohod.  

 

Kategorie b. – účast na mezinárodních studijních nebo odborných akcích studentů 

v zahraničí, 

Zpravidla jsou podpořeny stáže v délce 30 až 60 dnů pro studenty magisterského a 

bakalářského studia. 

  

Kategorie b-2) IFMSA – Podpora účasti na mezinárodních studijních nebo odborných akcích 

studentů v zahraničí 

Tato kategorie je určena pouze pro studenty lékařských fakult, kteří plánují vycestovat 

prostřednictvím IFMSA Česká republika, z. s. Zařazení žádosti do jiné kategorie může být 

https://cuni.cz/UK-9185.html
https://is.cuni.cz/veda/pas/dashboard
https://cuni.cz/UK-9185.html
https://cuni.cz/uk-37.html
https://ifmsa.cz/
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důvodem pro nepřidělení finančního příspěvku z důvodu nesplnění formálních podmínek. 

V žádosti musí být definováno: cílová země, časový harmonogram stáže a plán 

docházky na pracoviště.  
 

Povinné přílohy: 

Motivační dopis - obsahuje formulaci cílů, přínos a očekávané výsledky stáže. 

Invitation letter - oficiální dokument vydaný ze strany hostitelské národní členské organizace 

IFMSA, do které hodlá žadatel vycestovat. Pro účely odevzdání žádosti v IS Věda žadatel může 

nahrát invitation letter, který dočasně nahrazuje akceptační dopis. Invitation letter v podobě  

e-mailu není akceptovatelný. 

V případě, že je žádost o finanční příspěvek Radou Fondu mobility podpořena, vzniká 

žadateli povinnost doložit před výjezdem na stáž i oficiální akceptační dopis, jakmile jej obdrží 

od zahraničního pracoviště. Žadatel je povinen vložit  do aplikace IS Věda akceptační dopis 

k dané mobilitě pod záložku s názvem „Závěrečná zpráva“. Nevložení akceptačního dopisu 

před výjezdem do aplikace IS Věda je posuzováno jako porušení pravidel Fondu mobility 

a přidělený příspěvek není možné vyplatit. 

 

Kategorie c. –  krátkodobé vědecké nebo výzkumné pobyty v zahraničí 

Pobyty jsou určeny pouze pro studenty doktorského studijního programu za účelem 

realizace výzkumné práce.  

 

Kategorie d. –  studium zahraničních studentů na UK 

Finanční příspěvek pouze pro zahraniční studenty, kteří na UK přijíždějí na základě 

meziuniverzitních dohod. O příspěvek žádá fakulta, na kterou je zahraniční student nominován.  

 

 

Akademická mobilita 
Akademická mobilita se realizuje v kategoriích: 
 

Kategorie c. –  krátkodobé vědecké nebo výzkumné pobyty v zahraničí 

Kategorie určená pro akademické pracovníky, kteří mají k univerzitě pracovní poměr 

ve výši minimálně 0,5 úvazku, a zároveň jsou juniorními akademickými pracovníky do 8 let od 

získání titulu Ph.D. Mohou si žádat o příspěvek za účelem účasti na vědeckých a výzkumných 

akcích v zahraničí, zvláště pak v rámci přípravy společného studijního programu (zejména 

doktorského) s prestižní zahraniční institucí. Netýká se výjezdů na konference, semináře, 

kongresy apod. Minimální délka pobytu činí tři týdny.  

Fond mobility UK podporuje zaměstnaneckou mobilitu akademických pracovníků za 

předpokladu, že takový akademický pobyt je přínosem pro UK (nikoli jen individuálním 

přínosem pro samotného žadatele).  

 

Kategorie e. – pobyty zahraničních vysokoškolských nebo vědeckých pracovníků na UK 

O příspěvek žádá fakulta, na které je zahraniční akademik akceptován. Žádoucí délka 

pro pobyt zahraničních akademiků na UK je jeden či dva semestry. Kratší pobyty zahraničních 

akademiků musejí být řádně zdůvodněny v souladu s Prioritami FM. Minimální délka pobytu 

zahraničních akademiků na UK je pět pracovních dní.  

V souladu s čl. 2, bod 4 Statutu Fondu mobility UK, je finanční příspěvek v této 

kategorii určen především na úhradu nákladů spojených s cestou, ubytováním a stravováním.  

Fond mobility nepodporuje mzdové náklady zahraničních akademiků na UK. 

Opakované žádosti na pobyty stejných akademiků mají nejnižší prioritu. 

 

 

https://cuni.cz/UK-9185.html
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SPOLEČNÁ PRAVIDLA PRO MOBILITY PODPOŘENÉ Z FONDU 

MOBILITY UK 

 

Pobyty ukončené, stávající a budoucí 
Pokud se mobilita již uskutečnila a byla ukončena před termínem uzávěrky jarního kola 

FM 2026-1 (13. března 2026), není možné ji podpořit zpětně. 

Radou Fondu mobility UK budou posuzovány všechny mobility, které od data  

14. března 2026 trvají minimálně 30 dnů (resp. 3 týdny či 5 dnů u akademických mobilit). 

Pokud žadatel získal finanční podporu na dobu trvání pobytu uvedenou v žádosti a 

později se rozhodne pobyt v zahraničí prodloužit, není možné žádat o další dofinancování z FM. 

Původní přidělené prostředky slouží jako iniciační prvek pro danou mobilitu.  

 

Formální podoba žádosti 
Žadatel je povinen dbát na formální stránku žádosti. Chybějící povinná příloha nebo 

nekonkrétní motivační dopis mohou být důvodem nepřidělení finančního příspěvku.  

Žadatelé ke své žádosti vždy dokládají:  

- motivační dopis,  

- akceptační dopis přijímací instituce (akceptační dopisy v podobě e-mailu nejsou 

akceptovatelné). U meziuniverzitních/mezifakultních dohod lze akceptační dopis 

nahradit nominačním dopisem, který vystaví univerzitní/fakultní referent. 
 

dále dokládají:  
 

pro kategorii a)  

- doklad o jazykové způsobilosti (minimálně úroveň B2) 
 

pro kategorii b) a c)  

- případné potvrzení o plánovaném aktivním vystoupení na akci. 
 

Požadované přílohy pro kategorii d) jsou: 

- motivační dopis zahraničního studenta 

- akceptační dopis z přijímající fakulty UK  

- souhlas studenta se zpracováním osobních údajů. 
 

Požadované přílohy pro kategorii e) jsou:  

- životopis akademika včetně publikační činnosti 

- plán aktivit akademika na UK (např. přehled přednášek)  

- souhlas akademika se zpracováním osobních údajů. 

 

Další finanční krytí pobytu 
Prostředky přidělené z Fondu mobility nelze využít k dofinancování nákladů spojených 

s účastí na programu Erasmus+.  

Pokud bude žadatel čerpat finanční podporu z jiných zdrojů za účelem dofinancování 

pobytu, je povinen tyto zdroje uvést v žádosti o finanční příspěvek (kolonka dofinancování). 

Žadatel je povinen si ověřit, že finanční podpora z jiných finančních zdrojů současně umožňuje 

čerpat příspěvek z FM. 

 

Výše požadovaného příspěvku 
Financování z Fondu mobility má formu příspěvku, to znamená že není cíleno na pokrytí 

veškerých nákladů spojených s mobilitou. Přidělená částka pokrývá náklady na požadovanou 
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akci maximálně do 50 %. 

Od žadatele je očekáváno, že svůj rozpočet na plánovaný pobyt bude koncipovat 

přiměřeným způsobem. Pokud budou jednotlivé částky na cestovné, ubytování, stravné a jiné 

položky výrazně překračovat obvyklé ceny, může to být důvodem k úplnému zamítnutí žádosti.  

Výpočet finančních požadavků na základě platných diet pro pobyty v zahraničních 

zemích není považován za vhodný.  

Obvyklá výše finančního příspěvku z FM činí pro výjezdy v rámci Evropy 10 000 Kč 

na měsíc pro studenty bakalářského a magisterského studia a 15 000 Kč na měsíc pro studenty 

doktorského studia.   

Obvyklá výše příspěvku pro výjezdy mimo Evropu činí 15 000 Kč na měsíc pro studenty 

bakalářského a magisterského studia a 20 000 Kč na měsíc pro studenty doktorského studia.  

Maximální částka na danou mobilitu, kterou může student z FM získat, je 100 000 Kč. 

Přidělený finanční příspěvek je vázán na konkrétního žadatele, konkrétní projekt a 

období realizace. 

 

Změny v odevzdané žádosti o finanční příspěvek 
Pokud žadatel odevzdal svou žádost prostřednictvím IS Věda UK a termín uzávěrky 

ještě nevypršel, může požádat fakultního referenta pro FM o vrácení žádosti za účelem změny 

či doplnění. 

Pokud již uzávěrka proběhla, není takový postup vrácení z administrativních důvodů 

možný. Všechny žádosti evidované v IS Věda UK se po uzávěrce daného kola považují ve svém 

znění za platné. 

V případě nutnosti může žadatel zaslat univerzitnímu referentovi žádost o změnu, ve 

které popíše požadavek a důvod vedoucí ke změně. Rada Fondu mobility však není povinna 

k takové dodatečné žádosti o změnu přihlédnout a evidovaný projekt o finanční příspěvek může 

být zamítnut. 

Pokud žadatel chce provést nějakou změnu původního projektu po schválení žádosti, je 

nutné předložit žádost o změnu prostřednictvím aplikace IS Věda Radě Fondu mobility 

k posouzení s dostatečným časovým předstihem (před zahájením plánovaného výjezdu, nikoliv 

až v průběhu či po skončení stáže). 

Žadatel bere na vědomí, že pokud se zkrátí délka trvání pobytu pod 30 dní, jedná se o 

změny s vážným dopadem na původní projekt. V tom případě není změna možná a přidělený 

finanční příspěvek nebude vyplacen. 

 

Hodnocení žádostí 
Rada Fondu mobility posoudí žádosti v souladu s Prioritami FM do 30 dnů od uzávěrky. 

Rada FM  si vyhrazuje právo vyžádat si od žadatele případná doplnění k původní žádosti. 

Finanční částky navržené Radou FM schvaluje kolegium rektora. 

Rozhodnutí o přidělení či nepřidělení finančních prostředků bude sděleno žadatelům 

prostřednictvím aplikace IS Věda do 30. dubna 2026. 

 

Povinnosti po návratu ze zahraničního pobytu 
Po skončení pobytu je student / akademický pracovník / přijímací pracoviště UK, který 

příspěvek na pobyt obdržel, povinen do 30 dnů od skončení pobytu vypracovat závěrečnou 

zprávu a doložit potvrzení o studiu / účasti / absolvování stáže.  

Formuláře závěrečných zpráv jsou k dispozici v aplikaci IS Věda UK v sekci 

„Pravidla“. Závěrečná zpráva včetně potvrzení o pobytu se vkládá v aplikaci IS Věda UK k 

dané mobilitě pod záložku s názvem „Závěrečná zpráva“.  


